

□关注县乡两级人大换届选举

流动票箱进家门 百岁老人选代表

本报讯 (记者 洪丽燕 黄奕群 通讯员 黄达明 文图) 暖阳当空,微风和煦。21日上午一大早,家住官桥镇和铺村的102岁老人杨鸳鸯早早起床,梳洗整齐。当天是南安市县乡两级人大代表换届选举日,老人在家中热切地等待着流动投票箱的到来。

上午10时许,官桥镇第十三选区的工作人员佩戴工作证,带着选票和流动票箱,来到杨鸳鸯老人家中。

满头华发的杨鸳鸯,依然精神矍铄。

“我奶奶的精神还很不错,虽然近两年身体较差,听力不太好,但对于投票这件事,她特别关心。”一直在身边照顾她的孙媳妇王婉治说,这是老人第5次参加南安县乡两级人大换届选举,原本她还想着要亲自去村里的投票站投票,因腿脚不便才作罢。

审查完选民资格后,工作人员把一张红色选票交到杨鸳鸯手中,凑到耳边向老人介绍候选人概况以及选票填写的注意事项。

“这是我第5次参加投票了,能够自己投票,我心里很欢喜。”杨鸳鸯老人说。

在孙媳妇的协助下,她拿起写好的选票,郑重地投入票箱,完成了又一次民主权利的行使。

“杨鸳鸯是我们和铺村的百岁选民,年纪这么大了还能积极地参加选举,对我们来说是一种鼓舞,为我们树立了榜样。”和铺村党委委员王秋霞表示,作为一名选民,今后她也将继续珍惜自己的民主权利,履行好选民义务,投好手中神圣的一票,选出能为老百姓办事、能为南安带来新发展的好代表。



南安市各选区还设立诸多流动投票箱,以方便居住分散、行动不便的选民投票。

据了解,官桥镇和铺村此次共设置了1个中心投票点和5个流动投票箱。“当天上午6点左右,我们就安排

了工作人员逐户到有登记的选民家中进行宣传和收集选票,以方便选民参与选举,保证把每一张选票交到选民手中。”王秋霞告诉记者。

同样是百岁老人,家住省新镇丹清村的阮宜也通过流动票箱投下了神圣的一票。“听村干部说今天是人大代表选举日,我也可以投上一票。”

阮宜告诉记者,乡村振兴把丹清村的环境变漂亮了,她也要参与投票,把这一票投给最信得过的代表,把丹清村建设得更加美丽。

“人大代表人民选,选好代表为人民!”当天,在全市各个中心投票站现场,换届选举的宣传横幅随处可见,洋溢着庄重、民主、和谐的气氛。

南安唯一外来人口选区 闽科在校大学生投出人生第一张选票

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 许丹妮 陈范武 文图) 21日上午,在康美镇闽南科技学院选区,投票点的工作人员已按照分工,做好各项准备。在这里,一群特殊的选民参加了此次人大换届选举,他们是全国各地前来南安就读、工作的学生和教师。

“请出示一下选民证,谢谢。”“领取选票后,请到这里填写”……投票现场,不时响起志愿者的提示声。前来参与投票的学生和老师有序排队,凭选民证领取选票,在仔细听取注意事项后,认真填写,并走到投票箱前,郑重地投下神圣的一票,整个过程有序又庄重。

“闽南科技学院选区是南安此次换届选举中唯一一个外来人口选区,这里的选民权利得到了较好的保障。”康美镇闽南科技学院选区负责人庄天怀告诉记者,学校早就开展了宣传动员,在各个学院进行了摸底,根据各个单位报上来的选民数进行登记,并对工作人员进行了选举工作培训等。



闽科在校师生投出神圣的一票。

对于刚刚成年的大学生来说,这次选举是他们参与政治生活的第一件大事,许多同学都为这庄严神圣的一票感到兴奋激动,纷纷手持选民证拍照留念。

“以前只是在新闻里看到投票选举,在政治课本上知道满18周岁就拥有选举权,今天第一次亲自参与,我的心情既激动又忐忑,突然觉得自己

长大了,不再是一名象牙塔里的学生,而是一名对社会负有责任的公民,感觉十分神圣,也很有意义。”刚刚完成投票的大四学生道虹睿来自云南,她说,希望选出的人大代表能为在校学生的未来着想,能从帮助应届学生更好地融入社会等方面提出建议。

“这次选举的两位候选代表都是

学校的老师,我有提前去了解,也很认真地进行了选择。”来自河南的大四学生王嘉琦说,作为一名外地学子,能够行使选民权利,参与到南安人大代表的选举中,她感到很荣幸,“希望当选的代表能够为我们多发声、多呼吁”。

在闽科宿舍区的公告栏上,张贴着两名代表候选人资历情况介绍。记者看到,两名候选人都是硕士研究生学历,分别是该校人文学院、商学院的教师。

“能够成为此次南安人大代表正式候选人,我感觉很光荣,感谢各级领导和广大选民对我的支持。同时,我也感受到了压力和责任。”闽科副教授、正式代表候选人魏青说,她是河北人,硕士毕业后到闽科商学院任教,至今有11个年头,“如果有幸当选代表,我会将压力转化为动力,边学习边总结,努力提升自己,认真履行人大代表的职责,多深入基层了解群众的呼声,把群众的意见和要求以议案、建议的形式反馈给政府,发挥好桥梁、纽带的作用。”

南安市住建局 推进建设领域扫黑除恶常态化

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 洪安娥 黄顺利) 近日,记者从南安市住建局了解到,为持续推进建设领域扫黑除恶常态化,建立长效机制,维护建筑市场和谐稳定,营造良好的社会环境,该局将扫黑除恶摸排工作纳入房屋和市政工程在建项目日常质量、安全“双随机”检查工作内容之中。

自今年1月以来,南安市住建局结合日常在建工程质量与安全监督检查工作,已开展了417个项目次建设领域扫黑除恶排查工作,有效打击了盘踞在各类建筑材料市场,进行欺行霸市、强买强卖、哄抬建筑材料价格,或敲诈勒索等破坏正常经营秩序的“市霸”“行霸”类黑恶势力;同时打击了在工程建设领域恶意竞标、暴力围标、强揽工程,恶意讨薪等黑恶势力现象。

据了解,为建立长效机制,南安市住建局制定《南安市房屋建筑与市政工程招标专项整治工作方案》,发出《关于开展重点领域专项整治的通知》等文件,对建筑行业涉黑涉恶现象进行系统整治、专项治理、依法治理,源头治理,不断优化建筑市场发展环境。

据南安市住建局相关负责人介绍,该局在扫黑除恶常态化整治过程中,严格按照“打防管建”要求,层层压实责任,积极开展在建工地拉网排查、悬挂宣传标语、开展问卷调查等工作,健全措施、堵塞漏洞,做到边发现、边查处、边整治,切实把扫黑除恶和行业质量安全监督检查有机结合起来,有效铲除黑恶势力滋生土壤。

□关注“局长走流程”专项行动

把21个行政审批事项承诺时限压缩至41个工作日 南安市城管局局长“走流程”体验群众办事便利度

本报讯 (记者 陈江涛 通讯员 傅仰都 黄建家 文图)

群众开店要挂广告牌、贴宣传品要怎么审批?19日,南安市城市管理局局长侯小泉到南安市行政服务中心城市管理局行政审批大厅,侯小泉以普通群众的身份在大厅取号机前取号,随后前往审批窗口进行办件。

此次办件,侯小泉选择的是群众办件量最大的事项——设置大型户外广告及在城市建筑物、设施上悬挂、张贴宣传品的审批。

在审批窗口前,侯小泉向窗口工作人员详细了解群众申请审批的流程和该准备的材料。从事前咨询、表格填写,到事项办结,侯小泉走完审批的全部流程,全程体验办事的便利和高效。

随后,侯小泉又走进窗口内部,利用电脑体验群众如何网上申请办件。窗口工作人员介绍,群众办理相关审批时,如果不知从何入手,除了拨打电话



侯小泉正在填写申请表格。

0595-86376908进行“一对一”咨询外,还可以通过福建政务服务网,了解南安市城市管理局的办事指南,并在网上自行下载所需表格进行打印,方便办件。

记者获悉,为深入开展“四史”学习教育和“再学习、再调研、再落实”活动,南安市城市管理局把21个行政审批事项承诺时限压缩至41个工作日,在审批服务上提质提效,助力营商环境优化。

此外,南安市城市管理局还

联合市监、水电气及广电等部门、企事业单位,形成4个“一件事”集成套餐服务事项,实施“前台受理、后台联动、统一出件”,实现了“一件事”全流程“一次跑”办结。

同时,该局今年来还组织自来水公司和燃气公司入驻市行政服务中心,设置人工服务窗口、自助服务终端,提供“一站式”便民服务。入驻以来,自来水窗口累计提供各项服务732次,燃气窗口累计提供各项服务967次。

泉州市领导

来南安调研项目建设

本报讯 (记者 庄晓丽) 19日,泉州市副市长陈小辉带队到南安开展项目调研。南安市人大常委会党组书记王端峰陪同。

当天,调研组一行听取霞美镇相关汇报,实地走访察看“两溪一湾”安全生态水系综合整治工程、水头高速出口片区改造和城市设计项目、闽西南区域协同滨海先导区项目,详细了解项目建设情况、存在问题和解决方案。

调研中,陈小辉充分肯定南安市在项目建设、生态保护、交通规划等方面的工作。陈小辉强调,要进一步细化优化设计方案,以高标准规划设计为引领,做好片区单元控制性详细规划,加快推进标准化示范工业园区建设;要因地制宜推进交通设施建设,优化城市空间布局,提高城市整体形象;要充分盘活沿海海湾资源,深挖发展潜力,培育新业态。

南安市关爱退役军人协会成立

本报讯 (记者 陈江涛 通讯员 黄晓军)

19日上午,南安举行关爱退役军人协会成立大会暨就职典礼。南安市副市长陈志慧、市人武部部长戴颂华参加活动。

现场举行了协会揭牌仪式,选举产生了第一届理事会、监事会,并颁发荣誉证书。

经会议选举表决通过,林晓伟当选为南安市关爱退役军人协会名誉会长,林助金当选为会长。

据了解,南安有着丰富的红色资源,现有退役军人3万多人,素来有拥军优属、拥政爱民的优良传统。成立关爱退役军人协会的目的,就是动员社会各方面力量,进一步把关爱服务退役军人各项工作做深做实做到位。

下阶段,协会将在市委、市政府的坚强领导下,紧紧围绕协会的宗旨,坚持按章程办事,务实有效开展各项工作;严格落实制度,规范有序运行;妥善运营关爱互助平台,了解退役军人的诉求,及时将党的政策传递到退役军人手中,解决服务退役军人“最后一米”的问题;实施积极救助,帮助退役军人排忧解难;引导退役军人开展志愿者服务,用行动播撒阳光。

南安市首届婚庆文化节开幕

本报讯 (记者 庄树鸿) 19日晚,南安市首届婚庆文化节启幕仪式在水头骏世界城举行。南安市副市长陈志慧参加活动。

本届婚庆文化节于11月20日至11月28日在美林中骏世界城、水头骏世界城同步举行,总参展商近150家,涵盖餐饮、零售及文化服务等多元业态。此次婚庆文化节是“政府指导、协会推动、企业筹办、媒体造势、全民参与”的创新尝试,以文化为驱动、以展会为平台,积极促进“后疫情时代”的市场回暖。

启幕仪式上,陈志慧表示,举办婚庆文化节,是南安市婚庆产业发展成果的一次集中展示,也是婚庆企业与广大消费者的一次交流盛会。面对今年9月疫情的影响,此次婚庆文化节通过集中多业态一站式展销,连接企业和消费者的双向需求,为企业在年底婚嫁旺季提供集中销售和推广品牌的机会,缓解疫情的负面影响。

作为本次活动的主办单位,福建省婚嫁礼仪协会携手多家企业举办本届婚庆节,既希望通过挖掘优秀的婚俗文化内容向社会传递正确的婚恋观和生活态度,实现对闽南特殊、优秀婚俗文化的传承,更希望借助品牌影响力,为协会会员以及广大同行,提供助力产品营销、文化建设品牌推广的契机。

闽南科技学院校友会成立

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 陈范武 高毅芸) 20日,闽南科技学院召开校友会成立大会,来自各地的校友代表齐聚一堂。

会上宣读了闽南科技学院董事会《关于同意成立闽南科技学院校友会的批复》,听取了《闽南科技学院校友会筹备工作报告》,审议并表决通过了《闽南科技学院校友会章程》《闽南科技学院校友会理事选举办法》《闽南科技学院校友会财务管理规定》《闽南科技学院“校友基金”捐赠管理办法》。

随后,闽南科技学院校友会举行第一届理事会、监事会第一次会议,选举产生了校友会第一届校友会会长、常务副会长、副会长、秘书长、副秘书长、监事长、副监事长、监事。常务副校长周勇军当选校友会首任会长。

在就职典礼上,校长游小波、副校长邱永渠共同为第一届理事会、监事会成员颁发聘书。当天还举行了校友捐赠仪式。